



“直通海南省网上督查室”

互动  
指引1 点击进入新海南客户端、南海网、南国都市报“问政海南”(http://ms.hinews.cn/)栏目进行留言;  
2 拨打南国都市报966123,直接提供线索。

海口海甸岛水岸星城小区

# 楼下烧烤店排油烟呛人 楼上住户不敢开窗通风

执法部门:将检查排烟管道是否符合标准,并对餐饮店加强监管

南国都市报4月9日讯(记者 袁玉龙)“我住在水岸星城B区十八楼,因为楼下状元阁烧烤店每天晚上六点左右就开始排放油烟,烧烤的烟味很呛人,致使我们都不敢打开窗户通风。”4月8日晚,海口市海甸岛水岸星城小区的居民吴先生向南国都市报《问政海南》栏目反映,小区一楼商铺状元阁烧烤店的油烟污染问题严重影响了他们的正常生活。吴先生认为,状元阁烧烤店在公共用地地下铺设排烟管道,将油烟直接排放,污染了小区环境,希望其尽快整改。

据业主吴先生介绍,状元阁餐饮店的油烟污染问题已持续多年,但迟迟未能解决。

4月8日晚,记者实地查看了该烧烤店的油烟排放情况。在店前停车场的绿化带旁,记者发现了一处隐藏的地下排烟口,被一辆无牌照的废弃车辆遮挡。车辆尾门及附近木板上满是油渍,绿化带内的部分植物也已被油烟熏黑。

吴先生向记者展示了一份海口市综

合行政执法部门于2021年6月下发的责令限期改正通知书。该通知书指出,状元阁烧烤店未按国家安全标准擅自设置排烟设备,违反了《中华人民共和国大气污染防治法》的相关规定,并要求其在规定期限内整改。然而,时隔近三年,问题依旧存在。

吴先生说,“状元阁设置的地下排烟管道以及室外设置的排烟管道属于新建的,不符合相关规定。而且这个油烟排放管道距离我们这栋楼的直线距离目测不超过5米。”记者随后采访了状元阁餐厅的主管李先生。他表示,餐厅的所有手续都是齐全的,他对于隐藏在废弃车辆后的地下油烟排放管道并不知情。在记者的建议下,李先生关闭了店内油烟净化器进行测试,最终确认该地下油烟排放管道确实属于状元阁餐厅。

针对此问题,记者联系了海口市美兰区海甸街道办事处行政综合执法中队。该中队符姓工作人员表示,该问题属于历史遗留问题,因早期开设餐饮店



2022年1月16日,状元阁开挖地下油烟排放管道资料图。(受访者供图)

时并无专用油烟管道的设置要求。此类问题在海口市普遍存在,需要政府出台相关政策来逐步解决。同时,他们也将联合环保等主管部门到现场核实,检查

该管道的设置是否符合现行国家标准,并采取相应整改措施。此外,执法中队还表示,他们将加强对餐饮店的监管,以确保餐饮店油烟排放符合国家标准。

状元阁烧烤店外的油烟净化设备。记者 袁玉龙 摄

城事播报

## 我省首次线上办理 中考考生少数民族身份审核确认工作

南国都市报4月9日讯(记者 黄婷实习生 冯兰茜)4月9日,海南省考试局发布通知指出,2024年起,意向报考2024年普通高中少数民族特招班的考生少数民族身份的审核确认工作可通过海易办APP进行线上网办,线上申报时间为4月15日9:00—4月26日17:00。

此次审核确认对象为:世居与户籍在海南省的黎、苗、回等少数民族应届初中毕业生,报名参加2024年我省中考并有意向报考海南中学、海南省国兴中

学和海南省农垦实验中学设立的少数民族特招班的,其少数民族身份须经报考地市县民族事务部门审核确认。

审核具体流程为:

(一) 用户注册登录。通过浏览器访问海南政务服务网门户网站或海易办APP端,如已有政务服务网账号可直接登录办理,如未有需先注册才能进行事项的申报。

(二) 事项搜索。在政务服务网首页,输入办理事项(如:“普通高中少数

民族特招班报考申办”),选择办理的市县(如:“昌江”),进入事项办事指南页。特别注意,选择办理的市县必须以考生学籍所在地(中考报名所在市县)为申报选择办理的县市。

(三) 表单填写和材料提交。点击“在线办理”--选择办理情形后即可进入表单页,填写完在线表单,点击“下一步”,进入材料提交页提交材料。拍照上传所需材料:1.考生本人及其父母户口簿当页和户口簿首页。2.户口簿不能

体现父母与子女民族成分关系,需提供父母与子女民族成分相关联的佐证材料(如出生证、户籍证明等)。办事指南页会有事项基本信息介绍,如设定依据、受理条件、办理材料等。

(四) 办件提交。点击选择邮寄办理结果“否”,提交办理,至此用户已完成事项的申报。办件跟踪和查询可在用户中心查询办件以及跟踪办件状态。

记者了解到,今年海南省首次实施少数民族身份审核确认线上办理方式。

## 2024年海南瓜果菜第二场产销对接订货活动在琼海举办 现场订单金额达3100万元

南国都市报4月9日讯(记者 王子遥)4月9日,2024年海南瓜果菜第二场产销对接订货活动在琼海市举办。本场活动是海南省供销合作联社、农业农村厅、商务厅联合策划系列产销对接活动的第二场,通过“旺季请进来”的订货方式,搭建供采双方产销对接桥梁,建立广泛、稳定的购销合作关系,进一步拓宽海南冬季瓜果菜销售渠道,活动现场签订多种瓜果类订单,金额3100万元。

据了解,本场活动结合海南瓜果菜

主产区,邀请了海口、三亚、琼海、文昌、万宁、东方、屯昌、澄迈、定安等9个市县瓜果菜供应商带来了当地应季多种瓜果菜参加产销对接订货活动。中华全国供销合作总社日用品采购平台采购商代表,21个海南驻省外农产品流通办事处采购商代表,海南瓜果菜省外主销地市场、商超、电商采购商代表来到现场洽谈订货。

当天上午,活动主办方组织采购商代表实地考察了琼海多果莲雾种植专业

合作社和海南省土壤肥料总站琼海中原农业试验示范基地,现场行内人士相互交流,共同为拓宽销售渠道提出诸多宝贵意见。在当天下午的活动现场,9个市县种植及运销企业、专业合作社代表就各自带来的应季瓜果菜种类、品质、产量、价格等进行发言推介。随后,参会代表现场品鉴参展的各类瓜果,供采购商就海南瓜果菜市场开拓,应对市场行情变化、采购需求、合作方式进行了深入交流和洽谈订货。

## 4月这些厅(局)长将接话海南12345热线

南国都市报4月9日讯(记者 谭琦)海南12345热线联合相关职能部门、企事业单位定期举办“厅(局)长接话日”活动。4月,海南国际经济发展局、海南省社会保险服务中心(医疗保险服务中心)、海南省住房公积金管理局负责人将做客12345热线,集中听取、解答社会各界、企业和群众来电反映的问题及诉求。



扫码查看详情